
Indagine sulla soddisfazione del
SERVIZIO DI ASSISTENZA 

DOMICILIARE

Agosto 2008



DIMENSIONI DELL’INDAGINE



Campione dell’intervista

149

73

28
38

10

229

119

42
51

17

65,07 61,34 66,67
74,51

58,82

Totale intervistati Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino

Intervistati Utenti del  servizio nel mese di giugno 2009 % intervistati su utenza



Chi ha risposto…

101

41

23

30

7

48

32

5
8

3

Totale intervistati Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino

Famigliari Utenti



LA SODDISFAZIONE SUL SISTEMA



Lei è al corrente che dal mese di febbraio 2009 il Servizio di Assistenza 
Domiciliare dei Comuni di Pordenone, Cordenons, Porcia, Roveredo in Piano e 
S. Quirino è stato unificato ed è gestito dal Comune di Pordenone?

71,3

27,7

1,0

60,4

39,6

0,0

si, sono al corrente no, non sono al corrente nessuna risposta

famigliari utenti



Lei è al corrente che dal mese di febbraio 2009 il Servizio di Assistenza 
Domiciliare dei Comuni di Pordenone, Cordenons, Porcia, Roveredo in Piano e 
S. Quirino è stato unificato ed è gestito dal Comune di Pordenone?

60,3

39,7

0,0

78,6

17,9

3,6

73,7

26,3

0,0

70,0

30,0

0,0

si, sono al corrente no, non sono al corrente nessuna risposta

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



Lei valuta positivamente la scelta dei Comuni di unificare il Servizio di 
Assistenza Domiciliare?

63,0

4,1

32,9

85,7

10,7

3,6

71,1

10,5

18,4

80,0

20,0

0,0

valuta positivamente non valuta positivamente nessuna risposta

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



Lei fruiva del Servizio di Assistenza Domiciliare anche prima dell’unificazione 
dei singoli servizi comunali?

88,6

10,7

0,7

si, fruivo no, non fruivo nessuna risposta

utenti



Come giudica il Servizio SAD unificato, rispetto a quello precedente?

19,3

5,7

73,9

1,1

16,0

4,5

79,5

0,0

migliorato peggiorato uguale non risponde

famigliari utenti



Come giudica il Servizio SAD unificato, rispetto a quello precedente?

3,1
6,2

90,8

-

7,7 7,7

80,8

3,8

56,3

-

43,8

-

22,2

11,1

66,7

-

migliorato peggiorato uguale non risponde

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



Se ne ha avuto bisogno, il personale del SAD è in grado di fornirle indicazioni 
utili per accedere ad altri servizi socio-assistenziali o sanitari?

32,6

5,0

60,4

2,0

58,3

4,2

35,4

2,1

è in grado non è sempre in grado no ho avuto bisogno nessuna risposta

famigliari utenti



LA SODDISFAZIONE SUL 

PROGRAMMA D'INTERVENTO



Il programma degli interventi del Servizio di Assistenza Domiciliare concordato 
con l’assistente sociale è …

80,2

9,9

4,0
5,9

72,9

14,6

2,1

10,4

rispondente alle aspettative abbastanza rispondente alle
aspettative

non rispondente alle
aspettative

nessuna valutazione

famigliari utenti



Il programma degli interventi del Servizio di Assistenza Domiciliare concordato 
con l’assistente sociale è …

87,1

10,0

2,9
0,0

88,0

8,0
4,0

0,0

73,5

20,6

5,9

0,0

88,9

11,1

0,0 0,0

rispondente abbastanza rispondente non rispondente nessuna valutazione

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



Come giudica il monitoraggio del programma di intervento da parte 
dell’assistente sociale?

78,2

7,9 5,9 7,9

75,0

10,4

2,1

12,5

molto adeguato abbastanza adeguato poco adeguato nessuna risposta

famigliari utenti



Come giudica il monitoraggio del programma di intervento da parte 
dell’assistente sociale?

86,3

5,5
2,7

5,5

75,0

7,1
3,6

14,3

63,1

15,8

7,9

13,2

70,0

10,0 10,0 10,0

molto adeguato abbastanza adeguato poco adeguato nessuna risposta

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



Le informazioni ricevute riguardo al Servizio di Assistenza Domiciliare e le 
prestazioni erogabili sono state …

87,1

6,9
4,0 2,0

85,4

10,4

2,1 2,1

molto chiare abbastanza chiare poco chiare nessuna risposta

famigliari utenti



Le informazioni ricevute riguardo al Servizio di Assistenza Domiciliare e le 
prestazioni erogabili sono state …

89,0

9,6

1,4 0,0

89,3

7,1

0,0
3,6

81,5

5,3
7,9

5,3

80,0

10,0 10,0

0,0

molto chiare abbastanza chiare poco chiare nessuna risposta

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



Le informazioni ricevute riguardo alle mansioni di servizio dell’operatore socio 
assistenziale sono state …

90,1

5,0 3,0 2,0

85,4

12,5

0,0 2,1

molto chiare abbastanza chiare poco chiare nessuna risposta

famigliari utenti



Le informazioni ricevute riguardo alle mansioni di servizio dell’operatore socio 
assistenziale sono state …

90,4

9,6

0,0 0,0

89,3

7,1

0,0
3,6

81,5

5,3
7,9

5,3

100,0

0,0 0,0 0,0

molto chiare abbastanza chiare poco chiare nessuna risposta

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



LA SODDISFAZIONE SULLA QUALITÀ
ORGANIZZATIVA DEL SAD



Nel corso degli ultimi tre mesi, il servizio le è stato garantito con continuità, 
anche nei periodi di eventuale assenza del operatore abituale?

97,0

1,0 1,0 1,0

97,9

2,1 0,0 0,0

si, sempre no, quasi sempre no, vi è stata discontinuità nessuna risposta

famigliari utenti



Nel corso degli ultimi tre mesi, il servizio le è stato garantito con continuità, 
anche nei periodi di eventuale assenza del operatore abituale?

97,3

2,7
0,0 0,0

100,0

0,0 0,0 0,0

94,8

0,0
2,6 2,6

100,0

0,0 0,0 0,0

si, sempre no, quasi sempre no, vi è stata discontinuità nessuna risposta

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



Come giudica la puntualità degli operatori socio assistenziali?

93,1

5,9
0,0 1,0

95,8

4,2
0,0 0,0

molto soddisfacente abbastanza soddisfacente poco soddisfacente nessuna risposta

famigliari utenti



Come giudica la puntualità degli operatori socio assistenziali?

94,5

5,5
0,0 0,0

100,0

0,0 0,0 0,0

86,8

10,5

0,0
2,7

100,0

0,0 0,0 0,0

molto soddisfacente abbastanza soddisfacente poco soddisfacente nessuna risposta

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



Lei beneficia del servizio di consegna pasti a domicilio?

10,1

88,6

1,3

si no non risponde

Utenti

Se si, come giudica la qualità del servizio di consegna pasti a domicilio?

50,0

25,0 25,0

0,0

75,0

25,0

0,0 0,0

100,0

0,0 0,0 0,0

100,0

0,0 0,0 0,0

molto soddisfatto abbastanza soddisfatto poco soddisfatto non risponde

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



LA SODDISFAZIONE SULLA QUALITÀ
PROFESSIONALE ED UMANA DEGLI 

OPERATORI



Come giudica la preparazione professionale degli operatori socio assistenziali?

92,1

6,9

0,0 1,0

93,8

6,2

0,0 0,0

molto qualificata abbastanza qualificata poco qualificata nessuna risposta

famigliari utenti



Come giudica la preparazione professionale degli operatori socio assistenziali?

93,2

6,8

0,0 0,0

100,0

0,0 0,0 0,0

89,5

7,9

0,0
2,6

80,0

20,0

0,0 0,0

molto qualificata abbastanza qualificata poco qualificata nessuna risposta

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



Quanta fiducia ripone negli operatori socio assistenziali abituali?

92,1

5,9
1,0 1,0

93,8

6,2

0,0 0,0

molta fiducia abbastanza fiducia poca fiducia non risponde

famigliari utenti



Quanta fiducia ripone negli operatori socio assistenziali abituali?

93,1

5,5
1,4 0,0

96,4

3,6
0,0 0,0

94,8

2,6
0,0

2,6

70,0

30,0

0,0 0,0

molta fiducia abbastanza fiducia poca fiducia non risponde

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



Come giudica il livello dei rapporti e della collaborazione degli operatori socio 
assistenziali con la famiglia?

93,0

4,0 2,0 1,0

93,7

6,3

0,0 0,0

molto soddisfatto abbastanza soddisfatto poco soddisfatto non risponde

famigliari utenti



Come giudica il livello dei rapporti e della collaborazione degli operatori socio 
assistenziali con la famiglia?

94,5

4,1
1,4 0,0

89,3

7,1

0,0
3,6

97,4

0,0
2,6

0,0

80,0

20,0

0,0 0,0

molto soddisfatto abbastanza soddisfatto poco soddisfatto non risponde

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



LA SODDISFAZIONE SUI LIVELLI DI
RISPETTO DELLE ABITUDINI DI VITA



I ritmi e le abitudini di vita quotidiana sono in genere rispettati negli interventi di 
Assistenza Domiciliare?

88,1

5,9
2,0 4,0

91,6

4,2 4,2
0,0

molto abbastanza poco messuna risposta

famigliari utenti



I ritmi e le abitudini di vita quotidiana sono in genere rispettati negli interventi di 
Assistenza Domiciliare?

90,4

5,5
2,7 1,4

89,2

3,6 3,6 3,6

86,8

5,3
2,6

5,3

90,0

10,0

0,0 0,0

molto abbastanza poco messuna risposta

Pordenone Cordenons Porcia S. Quirino



L’INSODDISFAZIONE 

NEI RIGUARDI DEL SERVIZIO



Vi sono state occasioni in cui ha dovuto lamentarsi del Servizio di Assistenza 
Domiciliare?

1,0

96,0

3,0
0,0

100,0

0,0

si no non risponde

famigliari utenti


